### **Amt Am Peenestrom**

| InfoVorlage • Amt |  |
|-------------------|--|
| öffentlich        |  |

| Geschäftszeichen | Datum:     | Drucksache Nr. |
|------------------|------------|----------------|
|                  | 23.11.2023 | 02-IV 2023-025 |

| Gremium       | Termin     | Beratungsergebnis |
|---------------|------------|-------------------|
| Amtsausschuss | 23.11.2023 |                   |

# Vorschlag zu einer Umfrage im Amtsboten (Logo/Wappen)

### Begründung:

Aus der Sitzung des Amtsausschusses des Amtes Am Peenestrom vom 25.10.2023 erging ein Arbeitsauftrag:

Die Frage nach der Verwendung des bisherigen Logos, der Erstellung eines neunen Logos, oder der Erstellung eines Wappens, soll durch eine Frage im Amtsboten an die Bürger herangetragen werden (inkl. kurzer Erläuterung). Zur Sitzung am 05.12.23 war daher ein Artikel für den Amtsboten zu entwerfen.

Redaktionsschluss des Amtsboten ist am 06.12.23 um 12 Uhr. Erscheinen würde die Umfrage in der Dezemberausgabe am 15.12.23. Sollte der Ausschuss mit der Durchführung der Umfrage in der angehangen Form einverstanden sein, wird diese veröffentlicht.

Verfasser: Dworatzek, Ann Kathrin

Sachbearbeiter: **Dworatzek**, **Ann Kathrin** (Stabsstelle), 23.11.2023

Tel.: 03836/251-130, eMail: annkathrin.dworatzek@stadt-wolgast.de

## Anlagen:

#### **Amt Am Peenestrom**

### Wünschen Sie sich ein neues Logo oder ein Wappen für das Amt?

Im Markenkonzept der Stadt Wolgast wird die Neugestaltung des Corporate Design der Stadt dringend empfohlen. Dieser Empfehlung wird die Stadt im kommenden Jahr nachkommen.

## Was ist ein Corporate Design?

Das Corporate Design ist das visuelle Erscheinungsbild eines Unternehmens. Es soll das Unternehmen nach innen und außen als Einheit erscheinen lassen, u.a. durch feste Gestaltungsregeln, z.B. Logo, Schriftart und Farbe. In Gestaltungsrichtlinien wird festgelegt, wie diese Gestaltungsregeln in unterschiedlichen Bereichen anzuwenden sind, z.B. Briefbögen, Beschilderung, Internetauftritt.

#### Was hat das mit dem Amt Am Peenestrom zu tun?

Wolgast ist die geschäftsführende Gemeinde des Amtes Am Peenestrom. Das bedeutet, dass fast alle Verwaltungstätigkeiten für die Gemeinden des Amtes in Wolgast stattfinden. Alle Kopfbögen, die Webseite u.v.m. werden nun erneuert. Damit die oben erklärte Einheitlichkeit entsteht, wird das auch bei den Sachen gemacht, auf denen Amt Am Peenestrom steht.



# Logo behalten, neues Logo, oder ein Wappen?

Zu der Nennung des Namens "Amt Am Peenestrom" gehört auch immer die Abbildung eines Logos oder eines Wappens. Hier könnte in Zukunft das **bisherige Logo** des Amtes (Bild 1) genutzt werden. Die blaue Linie symbolisiert den Peenestrom. Der rote Punkt soll die geschäftsführende Gemeinde, also die Stadt Wolgast darstellen. Es könnte auch ein Wappen oder ein neues Logo verwendet werden.

**Ein Wappen** hat einen offiziellen Charakter (z.B. Bild 2 – Wappen der Stadt Wolgast). Es wirkt seriös, professionell und amtlich. **Ein neues Logo** könnte sich ideal in das neue Corporate Design einfügen. Es würde eine ansprechende, moderne und zeitlose Gestaltung haben.



Bild 2

| Was w   | vünsche Sie sich?                     | Anmerkungen: |  |
|---------|---------------------------------------|--------------|--|
| Das Aı  | mt Am Peenestrom soll:                |              |  |
| 0       | Das bisherige Logo (Bild 1) behalten. |              |  |
| 0       | Ein neues Logo bekommen.              |              |  |
| $\circ$ | Fin Wannen hekommen                   |              |  |

Senden Sie uns Ihre Antwort per E-Mail an <u>ideen@wolgast.de</u> oder lassen Sie uns die angekreuzte Antwort per Briefeinwurf (Burgstraße 6, 17438 Wolgast) zukommen.

Unterschrift